

# 为救落水老人，他们搭起“救命人墙”

昨天3人受表彰，其他好汉们，民警正在找

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

**本报讯** 天色昏沉间，钱塘江里一名老人在水中扑腾。岸上岸下，人们借助绳子奋力将老人牵引上岸。因为堤岸湿滑，他们不时被拽往下滑，却一次又一次地坚持着向上攀爬……近日，一段发生在杭州萧山的正能量视频在网络上广泛传播。事发于6月28日上午，萧山一名老人不慎坠入钱塘江，多亏路过的热心市民一起配合，手拉手搭起“救命人墙”，这才化险为夷。

经过多方寻找，已有3位救人好汉被警方找到。8月2日上午，萧山区见义勇为基金会常务副理事长王红芳一行专程到闻堰派出所对3人进行表彰。根据相关条例，基金会授予热心群众华富联、李见2人“杭州市萧山区见义勇为积极分子”荣誉称号，对在岸上施以援手的群众黄荣平通报表扬。

“当时情况紧急，我只是尽了自己的一份力。老人能够成功获救，和在场所有好心人的努力是分不开的。”接过证书，李见脑海中仍不时浮现一个多月前的危急场面。

6月28日，正在江边行走的李见突然听到急促的呼救声。他循声看去，一名老人在江中正不断挣扎，两名热心群众正试图将他往岸边拖拽。然而，看他们呼救的样子，显然已经精疲力尽，来不及多想，李见迅速地翻过栏杆，加入救援。

“上坡有点陡峭，苔藓也蛮多的，特别滑。”起初，李见和其他两名好心人尝试手拉着手将老人合力解救上岸，但是并没起多大效果，湍急的江水也在一点一点消耗着几人残存的体力。好在，周围的热心群众越聚越多，救援的力量也逐步壮大。“接住了！”这时，有人从岸上递来一根绳子，解了燃眉之急。凭借着这条“救命绳”，岸上岸下的热心群众开始了一场紧急接力。半个多小时后，老人终于被成功解救上岸，且身体无大碍。

“希望他们看到报道，能够来到我们派出所里，把好人好事发扬光大！”据悉，民警正在找寻其他几名帮助救援的热心群众，大家如果有线索可以与萧山区见义勇为基金会（0571-82620323, 0571-82377579）或闻堰派出所（0571-82306110）联系，后续基金会将对他们进行表彰奖励。



## 接受法治启蒙

近日，温州市中级人民法院迎来了一批特殊的客人——15位畲族少年穿着民族服装和15位汉族小朋友手拉手，走进法院接受法治启蒙。这15位畲族少年均来自文成县西坑畲族镇江下龙村。

通讯员 汤婧婧 唐克龙



## 感悟红色精神

近日，杭州钱江新城实验学校“战鹰”假日小队的同学们前往浙江革命烈士纪念馆学习百年党史历程，感悟红色精神。

通讯员 顾岚 李心悦

# 地上没有左转标识，红绿灯却提示左转 这些让司机犯难的路口，如今有了新变化

本报记者 张宇洲 通讯员 林梦霞 叶景

**本报讯** “以前这个路口，地面标线和信号灯不统一，经过的时候一下子真反应不过来。”近日，宁波的司机王先生发现路口交通标识统一了，他很是满意。

不久前，宁波市江北区检察院公益诉讼部门在巡查中发现，辖区内江北大道路口地面标识和路牌标识上都没有标示左转，但红绿灯却显示可以左转，存在交通安全隐患。

其他路口也有类似情况吗？带着疑问，检察官对辖区内的交通标识标线设置不规范情况进行集中摸排。经排查发现，该区大庆北路交叉口、云飞路路口、丽江西路路口等多条道路存在信号灯或交通标识错误、缺失、设置不标准等问题。这很容易造成交通参与者产生错误辨识，从而影响交通秩序和交通安全。同时也违反了《中华人民共和国

道路交通安全法》的相关规定。

经过进一步了解，检察官发现简单的道路标识背后却存在多部门管理的情况，城市道路、县级以上公路、乡镇道路均由不同职能主体管理。在召集相关部门磋商后，多方达成合意。道路标识标线问题先由交警部门统一受理，若涉及其他部门，再由交警部门移交处理。随后，江北检察院向交警部门发出诉前检察建议，建议其对江北大道、大庆北路等道路交通信号灯、交通标识、交通标线不规范的情况及时予以处理，并开展专项巡查和监督检查工作，对发现的安全隐患及时纠正完善。

收到检察建议后，江北交警高度重视，立即召开专项会议进行整改部署，就检察建议中提出的9条道路问题逐项予以整治修复。同时，开展为期一个月的专项巡查，出动现场巡查360人次，及时整改，取得了积极成效。

# 16人被困电梯 消防成功营救

本报记者 陈立波 通讯员 蒋毅 何超

**本报讯** 8月1日傍晚，桐庐县汾水镇天合广场电梯发生了惊险一幕。满载16人的电梯发生故障，被困在楼层中间，轿厢内还有孕妇和小孩。所幸当地的消防救援人员及时赶到，将所有被困人员安全救出。

消防救援人员赶到现场时，发生故障的电梯仍卡在5层和6层的中间位置，通过电梯内的监控视频可以看到，被困人员情绪很不稳定。为防止出现意外，消防人员一边联系电梯维保人员，一边利用铁铤、电梯钥匙进行营救。

经过几分钟的救援，被困16人全部安全获救。



## 人美心善的旗袍小姐姐 还有带着小女孩的大叔 他们都值得被点赞！

通讯员 台公宣

**本报讯** 河南多地发生洪涝灾害，天灾无情，许多人都在为河南灾区的救援工作和重建工作贡献力量。近日，陆续有爱心人士来到派出所，表示要给河南灾区捐款。

7月24日上午，身着一袭旗袍的小姐姐走进温岭市松门派出所值班大厅，还没等值班人员问明来意，就把一叠钱放在柜台上。“你好，请帮我把钱捐给河南灾区，谢谢！”说罢，就要离去。值班人员忙起身喊住她问明原委。原来，她看到新闻媒体报道河南水灾后，久久不能平静，想要为灾区人民献一份爱心，但又不知捐献途径，对于那些网络上的捐助渠道她担心是诈骗，不敢贸然捐赠。

小姐姐一共留下了1000元现金。随后，松门派出所民警马上联系民政办，将这份“炙热的爱心”汇至河南郑州。

前两天上午，又有一名中年男子带着一个小女孩来到松门派出所值班大厅。男子从衣服口袋里掏出一笔钱，向值班人员解释来意：“我来这是想请你们帮个忙，河南受灾那么严重，请你们帮忙把这笔钱转到灾区。”然后将一沓钱放在值班人员的桌上，牵起小女孩的手就要离开。

值班人员询问他的联系方式和现居住地，男子连忙拒绝，匆匆离开了值班大厅。值班人员随即追到大厅门口，想留下一个联系方式，还是被谢绝了。

经清点，男子一共留下了1000元现金，随后，民警也通过镇民政办将这份爱心捐款汇至河南灾区。

